

DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Varsó és Debrecen

Igen: Varsó és Debrecen is írhatók úgy is: Varsó és Mikepéres, vagy Nadudvar és Varsó, Varsó és Washington, vagy Varsó és Szóul, mert a földkerekségnek nincsen olyan városa, nincsen olyan helysége, amelyet ma szoros összefüggésbe ne lehetne hozni Varsóval, a földkerekségnek nincsen olyan helysége, ahonnan a becsületes emberek száza, ezrei, milliói ne tekintenek ma Varsó felé, ahová elküldte képviselőit a világ jobbik fele, ahol kongresszusra gyűltek össze, akik hisznek az ember új világot teremtő akaratában, tanácskoznival jöttek össze munkások és költők, dolgozó parasztasszonyok és egyetemi tanárok, nők és férfiak, öregek és fiatalok, püspökök, papok, színészek és zeneszerzők, hogy tanácskozásaik eredménye képpen milliók akaratát hirdessék majd a földkerekség minden pontján:

— Békét, békét a világnak...!

Varsóra tekintünk mi is Debreceniek, Varsóra tekintünk, Varsó hangjára figyelünk innen Debrecenből, lakjunk az Egymalom-utcában, vagy a Vörös Hadsereg-útnál, Ondódon, vagy Ebesen, dolgozzunk a Riechberggyárban, vagy a vasútnál, üzemekben, vagy künn a földeken, műhelyekben vagy az irodákban, céjünk, vágyunk, álmaink egy: békében akarunk élni, békében akarunk dolgozni, békében akarunk építeni jövőnk, szépíteni életünket és még szebbé tenni gyermekeink életét.

Békét akarunk és ezért dolgozunk, boldog jövőt akarunk teremteni magunknak és ezért fogadjuk meg népiünk szeretett vezéré, Rákosi Mátyás útmutatásait, van már szívünkhez nőtt otthonunk, van már hazánk, van már mit védünk és ezért küldjük legjobbjainkat a néphadseregbe, és békeakarataink ezért nem frázis,

A magyar külkereskedelmi küldöttség Moszkvában

Moszkva: November 14-én Szohak András, a Magyar Népköztársaság külkereskedelmi minisztere vezetésével magyar kereskedelmi küldöttség érkezett Moszkvába. A küldöttséget a repülőtéren Losakov, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterének helyettese, továbbá a Szovjetunió külkereskedelmi minisztériuma kelet és középkelet főosztályának vezetője, N. I. Buszigin, a Szov-

ezért több, mint egyszerű vágy, több, mint színes álom, a békeakarataink valóság, a békevágunk elszánt akarat: Megvédjük hazánkat, megvédjük ezt a magunk teremtette új világot minden áron: ha kell, fegyverrel a kezünkben is!

A világ két részre oszlott. A többség, a dolgozó százmilliók a béke oldalán állnak és a béke legerősebb támasza, amely egyúttal a földkerekség legerősebb hatalma is: a legyőzhetetlen Szovjetunió, a dicső Szovjet Hadsereg, élén a lángeszű vezérrel: Sztálinnal.

A Szovjetunió és népi demokráciák — 800 millió ember — és a kapitalista országokban élő, kizsákmányolt dolgozók százmilliói békét akarnak és minden dolgozó számára szebb és boldogabb életet akarnak és ennek az elszánt, minden akadályt legyőző akaratnak meg is lesz az eredménye.

A háborús uszítók a vesztükbe rohannak, a macarthurok, titók és társaik, Koreában, Vietnámban és a szerb hegyek között maguk ellen gyűjtik a terhelő adatokat és, ha egy új „Nürnbergi-per”-ben a dolgozó nép ügyeszei fejükre szórják a vádakot, nem lesz számukra védekezési lehetőség és nem lesz számukra irgalom.

A népek haragja el fogja söpörni a háborús bűnösöket, a béke diadalmasodni fog a háború fölött, az élet legyőzi a halált és mi magyarok itt Debrecenben is, Halápon is, a városban és szerte a tanyákon is a béke oldalán állunk, az élet diadalát segítjük elő a Pusztulás fölött. Éppen ezért tekintünk bizakodással ma Varsó felé, éppen azért kapcsoljuk össze ezt a két várost így: Varsó és Debrecen, hiszen e két város népe és a földkerekség minden helységének népe együtt dolgozik, egyet akar most, a békét akarja, az életet akarja...

jetunió magyarországi kereskedelmi megbízottjainak helyettese és N. I. Kuzmin-szkij, a Szovjetunió kereskedelmi minisztériuma protokoll-osztályának vezetője fogadják.

A küldöttség fogadására ugyancsak megjelentek: Szkladán Agoston, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete és a moszkvai magyar nagykövetség tagjai.

Varsó büszke, hogy a Békevilágkongresszus szabad hangja falai közül árad szét a világon

Varsó: A II. Békevilágkongresszussal kapcsolatban a varsói népi tanács felhívást intézett a főváros lakosságához:

Ki kívánhatja jobban a békét, mint mi, Varsó lakói? Kinek a számára lehetnek drágábbak a béke harcossai, akik most a világ minden részéből fővárosunkba érkeznek? Fogadjuk meleg barátságával és vendégszeretettel a kongresszus küldötteit! Tegyük meg minden tőlünk telhető, hogy Varsó méltó székelye legyen a kongresszusnak! Varsó büszke és boldog lesz, amikor a Békevilágkongresszus szabad hangja falai közül áradni fog szét az egész világon, Díszütk felragyogóan városunk utcáit, terreit és épületeit! Varsó építői meleg üdvözléssel várják a világ béke építőit.

A Tribuna Ludu részletesen számol be a Varsóba érkezett küldöttek lelkes fogadtatásáról.

A lap és hangon fut el a brit kormány fondorkodó magatartását, amely megakadályozta, hogy a békeküldöttek Sheffieldbe, utazhassanak. Ez a fondorkodás — írja — rávilágít az imperialisták esztelen ségére, akik azt hiszik, hogy a békemozgalom fejlődését meg lehet akadályozni kémekkel és rendőrökkel.

A SZOVJET KÜLDÖTTSEG NYILATKOZATA

A lap közli a Békevilágkongresszusra érkezett szovjet küldöttek nyilatkozatát:

Amikor megérkeztünk Varsóba — mondja a nyilatkozat — a testvéri Lengyelország fővárosába, amely romjából újjáépült, hála a lengyel nép hősi munkájának — mi, a szovjet nép küldöttei szintén testvéri üdvözléssel küldjük Lengyelország valamennyi dolgozóinak. Már az első pillanattól kezdve, ahogy Lengyelországba érkeztünk, éreztük, hogy a lengyel nép milyen szívvel jövő önmel üdvözi a békeküldötteket és milyen őszinte érdeklődéssel várja a békekongresszus megnyitását.

A Békevilágkongresszus — folytatja a szovjet békeküldöttek nyilatkozata — egy olyan ország fővárosában tartják meg, amelynek népe megmutatta, milyen hősiessé tud küzdeni a fasiszta hódítók ellen és most kifejezésre jutja azt a törhetetlen akaratát, hogy a II. Békevilágkongresszus új korszakot nyisson a békemozgalomban és újabb vereséget mérjen a háborús uszítókra.

A KINAI KÜLDÖTTSEG NYILATKOZATA

A Varsóba érkezett kínai küldöttség a következő nyilatkozatot tette:

Mélyen meghatót bennünk az a meleg fogadtatás, amelyben a lengyel nép részesített. Lengyelország nem ismeretlen a kínai nép előtt! A kínai nép rendkívül nagyra becsüli Miczkiewicz költeményeit és Chopin muzsikáját. Amikor a német fasiszta katonák Lengyelországot, mi is elnyomol-

tak voltunk: a japán invázió igazolt le minket. A Varsó városát sújtó csapások nagy felháborodást és a lengyel nép iránti mély rokonszenvet keltsétek bennünk. Ma már mind a lengyelek, mind a kínaiak legyőzték elleségeiket, népi uraimat teremtették, a két népet közös eszmények és célkitűzések fűzik össze. Nagy ösztönzést adnak nekünk azok a sikerek, amelyeket a lengyel nép újjáépítő munkájában elért.

Az amerikai imperializmus — folytatja a nyilatkozat — most agresszív háborút indított Koreában. Ez a háború az egész világ civilizációját fenyegeti. Szeretjük a békét, szükségünk van a békére! Kötelességünk és jogunk, hogy megvédjük a világ békéjét. Fogjunk össze még szorosabban a világ tartós békéjéért folytatott küzdelemben!

A Békevilágkongresszus a békéért harcoló népek nagy parlamentje lesz

Moszkva: Szerdán több moszkvai lap közli varsói tudósítójának beszámolóját a Béke Hívei II. Világkongresszusa megnyitására előkészületeiről.

Makarenko, a „Pravda” tudósítója írja: Az emberek százmillióinak tekintete a lengyel főváros felé irányul. A világ minden részéből érkeznek kongresszusi küldöttek Varsóba. A lengyel nép és demokratikus kormánya szívvelyesen köszönti és fogadja a békéért küzdő harcosokat, tekintet nélkül politikai nézeteikre, faji hovatartozásukra és társadalmi helyzetükre.

Varsó dolgozói a küldöttek tiszteletére nagygyűlést rendeztek, amelyen a különféle országok küldöttei meleg köszönetet mondtak a lengyel kormányoknak és a lengyel

népek a vendégszeretettel és hangsúlyozták, hogy a Béke Hívei II. Világkongresszusa új és jelentős állomás lesz az egész haladó emberiségnek a tartós békéért vívott harcában.

A romjából újjáépülő városban nem volt könnyű olyan helyiséget találni, ahol a küldöttek és vendégek több ezer főnyi seregét el lehet helyezni — írja Makarenko. A kongresszus ülésterméről Lengyelország legnagyobb nyomdaipari kombinátjának, a Lengyel Szó házának egyik hatalmas munkatermét jelölték ki.

A kombinát épülete előtt hatalmas zászlórukon lengegen a világ valamennyi országának zászlai. Az épület homlokzatán hatalmas kékszöszlök, a béke fehér galambjával láthatók.

Három nap alatt 1500 békeküldöttet szállítottak repülőgépen Sheffieldből Varsóba

Prága: A Béke Hívei Világkongresszusa előkészítő bizottságának tájékoztató irodája kommunikált tett közé, amely arról szól, hogy a kongresszus helyének megváltoztatásával kapcsolatban a 10.11.15. között hatalmas és bonyolult előkészítő munkát vállalt szükségessé.

Attlee nem kívánta, hogy a kongresszust Sheffieldben tartásák meg, mondja a kommuniké. Az angol kormány 48 órával a kongresszus megnyitása előtt, amikor több mint kétezer küldött már útban volt Anglia felé, vasfüggönnyel zárta el határait és durván megsértette a demokrácia alapvető elveit.

Attlee nem vette figyelembe azt, hogy a kongresszus küldöttei emberek százmilliói béketerkövésnek kifejezői, hogy minden küldött felismeri küldetésének felelősségét és nagyságát. Ebben rajlik a békétábor legyőzhetetlen ereje, amit semmiféle akadály fel nem tartóztat, mert

ez az erő szüntelenül hatalmasodik.

Minden nehézség ellenére eredményesen oldották meg 3 nap alatt 1500 személy átszállítását repülőgépen.

A kommuniké annak a meggyőződésnek ad kifejezést, hogy a varsói dolgozók biztosítani fogják a kongresszus akadálytalan rendes munkamenetét. A kongresszus kétségtelenül ünnepelesebb körülmények között zajlik le Varsóban, mint zajlott volna Sheffieldben. A varsói kongresszuson biztosítani fognak minden feltételt a küldöttek véleményeséréje számára.

Attlee úgy vélte — mondja befejezőjében a kommuniké, hogy szervezatlenséget és zűrzavart okoz a kongresszus megtartása körül. Meg fog győződni arról, hogy tervei szegényes kudarcot valloítottak. Varsóban minden eddiginél erőteljesebben jut kifejezésre a népek rendíthetetlen törekvése a béke megőrzésére.

Megérkeztek Varsóba a magyar békeküldöttek

Varsó: A II. Békevilágkongresszusra utazott magyar küldöttség Londonból Varsóba utaztatva egy napot Prágában időzött. A magyar küldöttség Prágából kedden este 8 óra körül különvonattal több más küldöttséggel együtt megérkezett a városi nagy pályaudvarra. A békeküldöttek különvonatát a határ-állomástól egészen Varsóig, a lengyel dolgozók hatalmas lelkesedése kísérte.

Kedden este a lengyel főváros dolgozói nagy felvonulást rendeztek a békeküldöttek fogadására. A küldötteket Barczikow-

ski, a lengyel nemzetgyűlés alelnöke üdvözölte. Az üdvözölő beszédre a küldöttségek vezetői válaszoltak.

A Béke Hívei II. Világkongresszusára megválasztott magyar küldöttségnek az a része, amely Sheffieldbe beutazási engedélyt nem kapott, szerdán délután a Ferihegyi-repülőtérrel indult a varsói Békevilágkongresszusra. Köztük Andics Erzsébet egyetemi tanár, a küldöttség vezetője, valamint a katolikus pápák országos békebizottsága által november 13-án javasolt egyházi személyek.

Nem ülhetnek tétlenül, mikor szomszédainkat amerikalak legyilkolják

Peking: A Koreával határos Északkelet-Kína szilárdan támogatja Csü En-Laj kínai külügyminiszternek november 11-én Trygve Liehez intézett nyilatkozatát és a kínai külügyminisztérium szövegének ugyanaznart tett kijelentéseit.

Az amerikai repülőik által ismételt bombázott Liaotung tartomány népi szervezetei közös nyilatkozatot hoztak nyilvánosságra. „Mi, Liaotung tartomány lakói — mondja a nyilatkozat — eleget láttunk a magunk szemével, hogy világosan felismerhessük, mi rejlik az USA koreai agressziója mögött. A cél nemcsak Korea elnyelése, hanem egyben az agresszív háborúnak Kínára való kiterjesztése!”

Heilungkiang tartományban a szakszervezeti tanács az új demokratikus liga, a nők demokratikus szervezete, a diákszövetség és más népi szervezetek közös nyilatkozatot adtak ki, hogy

„nem ülhetnek tétlenül, amikor közvetlenül szomszédainkat amerikai mészárosok gyilkolják le”. „Sohasem fogjuk eltérni, folytatja a nyilatkozat —, hogy az amerikai imperialisták betöréseitől földünkre, légterünkbe és városunkba, legyilkolják népeinket, elpusztítsák javainkat!”

Dicséretre méltó egyes kínaiaknak az az elhatározása, hogy önként jelentkeznek a koreaiak támogatására, hogy kiverjék az amerikai agresszorokat és megvédjék otthonukat.

A sanghaji lapok teljes mértékben támogatják Csü En-Laj külügyminiszter november 11-i nyilatkozatát. Sanszi tartományban több mint tízezer munkás, paraszt és hivatalnok jelentkezett, hogy mint önkéntes koreába menjen. Csáhar tartomány kereskedői és iparosai támogatják a Koreába menő önkénteseket.

Az új német népi kormány bemutatkozása a népi kamarában

Berlin: A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája szerdán tartott 2. teljes ülést Dieckmann, a népi kamara elnöke méltatta a csütörtökön Varsóban megnyíló II. Békevilágkongresszus jelentőségét és tolmácsolta a német nép szívvel jókívánásait és üdvözléseit a világ békeharcosai felé. Meghívegezte a brit kormány önkényes intézkedéseit, amelyekkel megakadályozta a II. Békevilágkongresszus megtartását Sheffieldben.

Mi, a Német Demokratikus Köztársaság polgárai része vagyunk a milliókat felelő békevilágmozgalomnak — jelentette ki Dieckmann.

Az ülést Grotewohl miniszterelnök bemutatta a népi kamara tagjainak a Német Demokratikus Köztársaság kormányát.

Miniszterelnök — helyettesek: Walter Ulbricht, Heinrich Rau, Otto Nuschke, dr. Loch és dr. Bolz.

Külügyminiszter: Dertinger.

Bélgyminiszter: dr. Stinhoff.

Allamvédelmi miniszter: Zaisser.

Nehézipari miniszter: Selbman.

Gépipari miniszter: Ziller.

Könnypipari miniszter: dr. Feldmann.

Mező- és erdőgazdasági miniszter: Scholz.

Külkereskedelmi és övezetközi kereskedelemügyi minisz-

ter: Hencke.

Kereskedelmi és ellátásügyi miniszter: dr. Hamann.

Munkaügyi miniszter: Chwalik.

Egészségügyi miniszter: Steidle.

Közlekedésügyi miniszter: dr. Reingruber tanár.

Posta és távírdügyi miniszter: Wandel.

Népművelésügyi miniszter: Wandel.

Igazságügyi miniszter: Fecher.

Grotewohl ezután felolvasta a kormány nyilatkozatát.

A kormány jövő évi munkája az ötéves tervet alapul, amely a Német Köztársaság társadalmi viszonyaiban gyökerezik és hivatalos van, hogy biztonságot és erősítse a köztársaság antifasiszta rendjét. Az ötéves terv nemcsak a munkaszüneti, a dolgozó parasztságot és az értelmiséget, hanem az egész népet szolgálja — állapította meg a miniszterelnök. A néptulajdonban lévő ipar mellett a magángazdaság is fejlődhet. Természetes hogy megteremt a lehetőséget a kézművesek és parasztek helyzetének megjavítására is.

A kormány gondoskodni fog a lakosság élet- és kulturális színvonalának emelkedéséről, vala-

mint Németország nemzeti gazdaságának gyarapodásáról.

Részletesen méltatta a külügyminiszterek prágai konferenciájának határozatait, Németország egységének visszaállítására és a béke fenntartására. Az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányainak nyilatkozata, hogy „befejezik a hadi állapotot Németországgal” képmutató — jelentette ki Grotewohl. Németországnak nem a hadiállapot megszűntetéséről szóló deklarációkra, hanem békeszerződésre van szüksége. Ennek hiányában nem kerülhet sor az európai béke fenntartására és Németország egységességére.

„Köszönjük a prágai konferencián résztvevő kormányoknak azt a kijelentését, hogy a három nyugati hatalom newyorki konferenciájának külön határozatai nem jogerősek és nincs nemzetközi érvényük.” A Német Demokratikus Köztársaság újonnan alakított kormánya teljes egészében csatlakozik ehhez a nyilatkozathoz. A külügyminiszterek prágai konferenciájának határozatai építő utat mutatnak Németországot érintő valamennyi probléma békés rendezésére — fejezte be Grotewohl.

A koreai népi hadsereg hadijelentése

November 15: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadserege főparancsnokságának november 14-i hadijelentése közli,

hogy a népi hadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon a korábbi vonalakon folytatták hadműveleteiket.

ZELK ZOLTÁN: Párbeszéd

— Lesz háború?
— Építsd házad!
— Lesz háború?
— Nyess férges ágat!
— Lesz háború?
— Az úton, látod, csapat fiúk, csapat lányok...
— Lesz háború?
— ... s hogyan kacagnak! ellopták hangját a pataknak!
— Lesz háború?
— ... hát ébreszd kedved: menjünk velük, a hegyre mennek...
— Lesz háború?
— ... tegnap egy ösvény megszólított s mint ismerősét... Kis ösvény volt, épphogy csak látszik, de fölkiért a hegy csúcsáig!
— Lesz háború?
— ... alján a hegynek gida szökölt, téhén merengett. Beh szép is a tőgyek zenéje, sajtárban a tej dobverése, ha már az est denevérszárnya sötétet ir az ég falára!
S beh szép az is, ha hajnal lebben a táguló, a vig egekben! És szép az óvszakok futása, ha zöldre lép, ha zúmarára!
— Lesz háború?
— Hát építs házat, hol élsz, hol őrizd a tájat!
Elméd s karod munkáid erőnek: nem marnak abba, ki erősebb!

Országos kultúrverseny

indul Sztálin generalisszimusz születésnapján mindenütt, minden megyében és községben. Ez a kultúrverseny új hatalmas feladatok elé állítja a kulturális tömegmozgalom művészcsoportjait. A választási győzelem után, amelyben része volt a művészcsoportok áldozatos munkájának is, most az a fontos, hogy ennek a győzelmes harcnak minden jó tapasztalatát hasznosíthassuk, a jó kezdeményezéseket tovább fejlesszük és az észlelt hibákat kijavítsuk. Az Országos Népművelési Bizottság a versenyt két részben rendezte meg. Először a téli versenyek szakaszában a falusi csoportok mérik össze erejüket, a második szakaszban az üzemi és városi csoportok és a főiskolák. A Népművelési Bizottság ma reggel 9 órakor tart ülést, melyen részletesen megbeszélnek azokat a problémákat, melyek a verseny beindításával kapcsolatosan felmerülnek. A Bizottság, mint a tanácsállandó kulturális szerve, most a versenyekkel kapcsolatosan a tanácsok és a tömegszervezetek kultúr munkáját hangolja össze. A verseny folyamán ezek a bizottságok még jobban megerősödnek és mélyebbre eresztik gyökereit a kulturális tömegmozgalom is. A mai gyűlés igen fontos tehát a téli kultúrversenyek szempontjából. Ezek hosszú időre irányt szabnak a megye kulturális élete fejlődésének.

Az AEK a dolgozók éberségének segítségével leleplezte a papír-, bútór- és irodaszerkereskedelmi központ kártevő vezérigazgatóját

A dolgozók ébersége komoly segítséget jelent az Állami Ellenőrző Központnak. Az AEK közérdekű bejelentések hivatalán keresztül számos olyan hibára vagy helytelen intézkedésre hívták fel a figyelmet a dolgozók, amelynek megszüntetése népgazdaságunknak, a szocializmus építésének érdekében szolgálja. Gyakran tesznek olyan bejelentéseket is, amelyek súlyos visszaélésekről, vagy veszedelmes kártevőkről rántják le a leplet.

Ilyen bejelentések hívták fel az Állami Ellenőrző Központ figyelmét arra, hogy a Papír-, Bútór- és Irodaszerkereskedelmi Központ volt vezérigazgatójának, Kubitsch Albertnek rossz a munkatársakhoz való viszonya, létezően bürokratikus munkamódszereket alkalmaz. A központ alá rendelt vállalatok dolgozói bejelentéseikben rámutattak, hogy a vezérigazgató a rendeletekkel ellentétes intézkedéseket ad ki, egészséges észrevételeiket, javaslatukat semmibe veszi, kritikájukat elnyomja és önkényesen a népgazdaság érdekeit sértő magatartásával kárt okoz.

Az AEK megállapította, hogy Kubitsch Albert népi demokráciánk, népgazdaságunknak esküdt ellensége, kártevő, aki minden cselekedetével igyekezett szocialista értékeinket akadályozni. Hogy kártevését mégis hosszú időn keresztül folytathatta, az tette lehetővé, hogy cselekedeteit az általa meghonosított bürokráciával leplezte és a dolgozók kritikáját minden eszközzel elnyomta.

Ez az eset is bizonyítja, hogy a bürokrácia a gazdasági és politikai kártevés melagáya. „A trockista kártevők és kémek — mondotta Molotov — bűnös céljaik érdekében használták ki az egyéni vezetést elvén gazdasági szervezetekben előforduló bürokratikus elferdítéseit.”

Az AEK vizsgálata során kitért, hogy Kubitsch vezérigazgató, a Népgazdasági Tanács egy határozatát kiforgatta tartalmából és arra használta fel, hogy egy új vállalat felesleges szervezésével és a már meglévő vállalatok egész sorának ide-oda költöztetésével zavart idézzen elő.

Kubitsch Albert azt állította, hogy a Népgazdasági Tanács határozatát megszegte és ellenkező módon hajlítta végre a felügyelete alá tartozó vállalatok közötti munkamegosztás módosítását; a hibák és hiányosságok kiküszöbölése helyett fokozta a nehézségeket. Akadályozta az eredményes munkát és kibogozhatatlan zavarokat idézett elő az elszámolásokban.

Kubitsch elrendelte, hogy az „átszervezett” vállalatok költözködjének eredeti helyükről. — A vállalatok vezetői és üzemi bi-

zottságai titakoztak a költözködés ellen, de hiába, Kubitsch nem engedett. A költözködésekkel felmúló forintos felesleges kiadás mellett újabb nehézségeket, akadályokat gördített a vállalat munkája elé, mert lehetővé tette, hogy a költözködés alatt fontos iratok eltűnjének, a szobákban pedig, ahol festettek és takarítottak, helegig nem lehetett dolgozni. Mindezt akkor hajította végre, amikor a legnagyobbak voltak a nyomtatványellátó és papírrétkesítő feladatai.

A két vállalat jószándékú, becsületes dolgozói igyekeztek Kubitschot figyelmeztetni a hibákra, a dolgozók ellen a vezérigazgató aknamunkába kezdett és „magtorlást” alkalmazott.

Az Állami Ellenőrző Központ munkatársai megállapították, hogy Kubitsch kártevő munkája következtében a kereskedelem és ipar között olyan szállítási szerződés jött létre, amelynek alapján a bútorpárnák kétezer garnitúra 8500 forintos eladási áru, luxuskielvelő bútort kellett volna gyártania. Ezek a bútörök nem a dolgozók szükségleteinek kielégítését szolgálták. A gyártási költség 11 millió forint lett volna, ha az ipar az egész mennyiséget elkészíti. — Hogy a kártevő, aki elzárta a kártevést és észrevételei alapján az eddig elkészített 550 garnitúra után a további gyártást le kellett állítani.

Már nem lehetett azonban megakadályozni, hogy hárommillió forint értékű elfekvő árukészlet ne keletkezzen és hogy a nehezen megszerzhető devizákért vásárolt külföldi nyersanyagból olyan bútór készült, amely nem alkalmas a dolgozók szükségleteinek kielégítésére, nehezen értékesíthető luxus-tárgy.

Felvetődik, ki ez a Kubitsch Albert, aki népgazdaságunk ellen, építőmunkánk ellen a gyalázatos merényletek ilyen sorozatát követelte el. Volt tőkés, aki elzárta „könyvek” kiadásával foglalkozott, ha ugyan könyvnek lehet nevezni azokat a füzetes kalandor regényeket, amelyekkel Kubitsch és a hozzá hasonlók a dolgozók tízezerre mérgezték, amíg arra lehetőségek voltak. Most más vonalon szervezte meg kártevő munkáját és hogy ezt végrehajthassa, körülvette magát olyan személyekkel — jobboldali szociáldemokratákkal, volt tőkésekkel, horthysta katonatisztekkel — akikre terveit építhette.

A dolgozók ébersége segítette hozzá az Állami Ellenőrző Központot, hogy ezt a veszedelmes ellen-séget leleplezze és a törvény megsértéséért az ügyészségnek adja át.

A Nyírség közelebb kerül Debrecenhez

Új vasútvonalat adnak át rendeltetésének vasárnap — megváltozik a menetrend

Vasárnap ünnepélyes keretek között adják át rendeltetésének a Nyírküros—Nyírbéteket között létesített új vasútvonalat, szocializmus építő országunknak ezt a jelentős alkotását.

Az új 9,3 km hosszú vasútvonal a MÁV tulajdonába vett Debreceni Városi Erdei Vasút meghosszabbításaként épült és a Nyírség eddig a várostól elszigetelt vidékét hozza közelebb Debrecenhez, kapcsolja az ország vérkeringéséhez. A vasút meghosszabbítása, a dolgozó parasztság érdekeit szolgálja. Az érdekeltek közsegédek dolgozó parasztsági példamutatóan ki is vették részüket az építkezésben.

A felavatás ünnepsége Debrecen—Fatelep (Epreskert) állomásról vasárnap reggel 8 órakor kútfőn vonatot indul Nyírbétekre, ahol fél-tizenkét órakor kerül sor az avató ünnepségre.

Vasárnapról új menetrend lép életbe a debrecen—nyírbéteki vonalon. Debrecenből 6 óra 45-kor személyvonat, 14 órakor vegyesvonat indul Nyírbétekre, ahonnan 15 óra 26-os indulással személy-

vonat közlekedik Debrecen—Fatelep állomásig. — A Nyírbétekről induló vegyesvonat 7 óra 40-kor, a személyvonat 17 óra 20-kor érkezik Debrecen—Fatelepre.

Felavatás napján a Debrecen—Fatelepről 6 óra 45-kor induló személyvonat nem, a Debrecen—Fatelepre érkező vegyesvonat pedig még csak Nyírkürosról közlekedik.

A jelenleg érvényben lévő menetrendben a szerdai, szombati, vagy vasárnapra kijelölt vonatok az új menetrendben közlekednek.

Elhoztam a kongresszus üzenetét: Többet termelnek

Leles hangulatú kongresszusi beszámolókat Debrecenben

A II. magyar Békekongresszus küldöttel hazaérkezésük után azonnal hozzáláttak a felvilágosító munkához. Állandó előadássorozatokkal járultak hozzá a békeharc sikeréhez és minden gondolatuk, minden idegszáluk e körül összpontosult: Hogyan lehet tapasztalatainkat és kongresszuson szerzett tudásunkkal előrevinni a béke ügyét.

Leles hangulatú beszámolókat követték aztán egymást. A dolgozók, akik lársaik bizalmából ott lehettek ezen a nagy ünnepi demonstráción, hazaérkezésük után megmutatták, hogy megfelelnek a belőlük helyezett bizalomnak. Lelesmeretesen és részletesen számoltak be kongresszusi tapasztalataikról.

Szerdán a Műszaki és Kísérleti-roskedelmi Állami Vállalat dolgozói hallgatták végig a kongresszusi beszámolót. A helyi békebizottság elnöke a kongresszus legfontosabb harci tapasztalatait adta át.

Beszédeben különösen azt hangsúlyozta ki, hogy a dolgozóknak a termelő munkában, munkájuk mennyiségének és minőségének emelésében kell eljárniuk. Itt kell megmutatniuk, hogy nem üres frázisokat jelentenek számukra a békeharc jelszavai, hanem a gyakorlati életben változtatják azokat.

A Textilművekben a Bethlen utcai gyártelepen Boros Józsefné sztahanovista szövegmondta el mindazt, amit a kongresszuson tapasztalt.

Hazatérés után csak most juthattam hozzá, hogy saját útememben megtartam beszámolómat — mondotta —, de addig is, míg nem szólhattam, elhoztam a kongresszus üzenetét és továbbadtam azzal, hogy a munkában még na-

gyobb lendülettel vettem ki a részem, többet termelnek.

Valóban így volt. Boros Józsefné vékony, törékeny kis asszonynak látszik első pillanatra, de hogy micsoda erő rejlik benne, mennyire megacélozza izmait a szocialista munkaverseny, mely ma már egyet jelent a békéért folyó harcral, az akkor tünt ki igazán, mikor a kongresszusról hazatérve egyik napról a másikra emelte munkája termelékenységét. Dolgozó társai büszkék elért eredményeire. Büszké rá, hogy Boros Józsefné képviselte őket a második magyar békekongresszuson Budapesten.

Borosné beszédeben figyelmeztette a dolgozókat, hogy a világgongresszus tartama alatt még jobb munkával feleljenek a dolgozók az imperialisták háborús uszítására. Sheffield példája megmutatta az imperialisták arcát, még világosabban kiütköztek aljas háborús terveik. Erre csak egy lehet a válaszul, hogy munkánkat fokozzuk, emeljük az üzem termelékenységét.

A Községi Kenyérgyárban is leles hangulatú gyűlésen tettek hitelt a dolgozó a béke mellett. Minden dolgozó saját maga életét látta a beszámoló tükrében. Meglátta, hogy mindannyiunk közös érdeke, hogy gátat vessünk az imperializmus eszeveszett rombolási düheinek.

A Városi Tanács kultúrtermében Tanács Imre kongresszusi küldött tartott beszámolót. Számosan szólaltak hozzá a kongresszuson tapasztalt dolgokról kérdeve részleteket, mire a kongresszusi küldött kimerítő és részletes válaszokat adott. Jó hangulatban a béke harcoss megvédésének jegyében zajlott le az ügyülés is.

Ma és holnap tovább folytatódik a kongresszusi beszámolók. Ma már korán reggel hét órakor tartanak kongresszusi beszámolót a Ruházati Bolt Nemzeti Vállalat Vörös Hadsereg útja 59. szám alatti helyiségében, ahol Herczeg Károly kollégiumi éltanuló, kongresszusi küldött ismerteti a békeharc új szakaszának feladatait a dolgozóknak.

Herczeg Károly holnap, 17-én is tart beszámolót. Ezúttal az OTI dolgozói előtt beszél a kongresszus jelentőségéről és eredményeiről. A Ruhagyárban ma délután 3 órakor Grosz Bertalan beszél, míg holnap, 17-én a Magyar Dolgozók Pártja Sztayori-telepi szervezetében tart kongresszusi beszámolót Györfi Albert, a KISOSZ kongresszusi küldötte.

Titó kész fegyveresen is támogatni az USA Korea elleni agresszióját

Titó legutóbb egy nagy amerikai lapnak adott nyilatkozatával, mely szerint „Jugoszlávia csapatokat is hajlandó adni, ha az ENSZ támadónak nyilvánítja Kínát a koreai háborúban” — leplezte bandáiának alias áruló szerepét és azt, hogy imperialista gazdái érdekében nyílt agresszióra is kész.

A párisi rádió a nyilatkozattal kapcsolatban kijelenti: „Titónak ez az állásfoglalása egybeesik az ENSZ agresszor meghatározására vonatkozó döntésével. Ezt a javaslatot a jugoszláv küldöttség dolgozta ki!” A párisi rádiónak ez a kijelentése felfedi a belgrádi fasiszták ENSZ-beli szerepét.

A jövővi több kenyér

Az őszi mezőgazdasági munkák befejezés előtt állanak, rövidesen a téli csend borul a szántóföldekre, az őszi vetésekre, a tavaszi vetés alá előkészített talajra. A dolgozó parasztság az utolsó kemény nekilendülést végzi, hogy biztosítsa a dolgozó jövővi jobb és több kenyérét.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága, — az ország más megyéinek dolgozó parasztsáival együtt lendületesen, öntudatos munkakészséggel végzi az őszi időszak mezőgazdasági munkálatait. A mélyszántás a befejezéshez közeledik, a gépállomások segítő munkája a dolgozó parasztság igarejével együtt felszánt minden talpatalnyi földet a tavaszi vetések alá.

Fontos harci kérdés, nemzetgazdasági érdek a termelési szerződés minél előbb való megkötése. Igen nagy előnyökkel bír az őszi termelési szerződés a dolgozó parasztság számára, jó feltételek, külön jutalom és maga ellen vetkezik az a dolgozó paraszt, aki nem él a szerződéses termelés nyújtotta előnyökkel.

Vontatottan megy Hajdú-Bihar megyében is a takarmánygabona, burgonya, tengeri beszolgáltatás és begyűjtés. A begyűjtés sikeres keresztülvitele a termelési szerződés sikerére is egyben. Ez biztosítja a növekvő ipari termelés zavartalanosságát, anyaggal való ellátását. Ez biztosítja azt, hogy sok új faluban kigyúl a villany, árad a kultúra áldása a tanyák dolgozóihoz, ez szünteti meg a város és falu közötti különbséget. Ez ellen vetkezik az, aki nem tesz eleget beszolgáltatási kötelezettségének és nem pótolja most, az elszámoltatásán esetleges hátralekát.

Még néhány hét van hátra az őszi munkálatokból. Most kell nekifeküdni a munkának, most kell keményen megmarkolni az eke szarvát, most kell teljesíteni minden kötelezettséget a dolgozó parasztság ereje, becsülete, munkaakarája, a vezető munkásállalattal való hű szövetsége, a holnapra való tekintete biztosítja a sikert. Az üzemek, gyárak, bányászok hősi munkájához hasonlóan a dolgozó parasztság is határidő előtt, minőségileg is jó munkát végezve építi az országot, biztosítja a jövő évi jobb termést, az ötéves terv mezőgazdasági sikerét. A dolgozó parasztság megfogadja Rákosi Mátyás ünnepbeszédét: Hajdú-Biharban nem lesz lemaradás, késés. A dolgozó parasztság hitet tesz jó példamutató munkájával a béke, a tartós béke mellett is. A hajdúmegyei dolgozó paraszt nekigyürkőzik és a következő hetekben sikeresen befejezi az őszi mélyszántást, beszületel teljesíti a takarmány és takarmánygabona beszolgáltatást, megköti a szerződéses termelést. Utána téli pihenőre tér, de nem a régi, tuanya, télen pihenőre, hanem él a villany, kultúra áldásaival, a jó könyvvel, az értékes előadásokkal és fejlesztett tudását, növeli szakismeretét, képezi magát egy még sebb, boldogabb életre...

Debreceni vasutas dolgozók az őszi csúcsforgalom sikeréért

Most érte el a vasút az őszi csúcsforgalom tetőpontját. Valóban kemény napokat élnek a vasutas dolgozók ezrei, hiszen nemcsak a szokásos őszi terménybeszállítást kell lebonyolítani, hanem biztosítaniuk kell azt is, hogy a országsszerte folyó hatalmas építkezésekre is rendelkezésre álljon a szükséges anyag. A teremtő béke harcossai ők, akik most olyan nagyszabású feladatot oldanak meg, amilyenre eddig még nem volt példa.

Korunk a hatalmas alkotások korszaka. Országépítő ötéves tervünkkel boldog, virágzó jövőnköt építjük. És ennek a nagy munkának élvonalban lévő részesei a vasutasok, akik az ország vérkeringésének kisebb, vagy nagyobb csomópontjain látják el fontos feladatukat.

Debrecen dolgozói látják, hogy az építkezések nagyszerű ütemben folynak, az üzemekbe pontosan megérkezik a szükséges anyag és a piacokon bőségesen van áru. Ha végigmennek az utcákon, szinte lépten-nyomon tapasztalhatják, hogy különböző állami vállalatok üzlethelyiségei, telepeire özönlik az áru, az ipari és mezőgazdasági cikkek tömege, a vidék rendelkezik a szükséges mezőgazdasági gé-

ekkel, a gépállomások teljes üzemmel dolgoznak. Hogy ez így van, abban jelentős szerepük van vasutas dolgozóinknak, akik kemény harcot folytatnak az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért.

Az idei őszi csúcsforgalom abban különbözik minden eddigőtől, hogy az élő és romló áru gyors leszállításán kívül egyidejűen biztosítja, hogy az építkezésekhez szükséges anyagok is a helyszínrre kerüljenek, az iparnak szükséges cikkek is helyszínen legyenek. — A munka hatalmas, de hatalmas eredmények szülőjévé is lett. — A debreceni vasútiigazgatóság területén teljes mértékben kidomborodott a termelési teljesítés jelentősége a minél rövidebb idő alatt történő kocsifordulók szükséges volta. Megfelelő tervszerűséggel elértek, hogy irányvonatok képzésével kevés állomáson tolatnak, így a négy és félnapos kocsiforduló háromnaposra, sőt két és félnaposra csökkent.

Nemegzaságunk fejlődésének igen lényeges feltétele, hogy a vasút ennek a fejlődésnek élénjárója legyen. A dolgozók látják az utazásaik alkalmával, hogy kisebb állomásokon is serény munka folyik. Bizony, a szűk állomásokon,

ahol kevés vágánypár fut egymás mellett, a vágányokat szaporítani kell. Az is tapasztaljuk minduntalan, hogy az utasok száma megsokszorozódott. Debreceni és megyei viszonyokban erre is különös tekintettel kellett lenni. Ennek eredménye azután, hogy a különböző vonalakon sokkal több személynélküli vonatnak közlekedik, mint tavaly ilyenkor.

Mindezt a kollektív munka teszi lehetővé. Az őszi csúcsforgalom legnagyobb felmérője annak, hogy jól teljesítik-e vasutas dolgozóink azokat a feladatokat, amelyeket ötéves tervünk megvalósításáért, a nekünk olyan drága teremtő béke megvédéséért magunkra vállaltunk. A pályafenntartási, a vontatási, a forgalmi, a kereskedelmi osztály minden dolgozója szoros összefogására van szükség és akkor bizonyos, hogy békés alkotó munkánk megvédésében a debreceni vasutas dolgozók méltóan kivesszük részüket, példaképeikhez, a szovjet vasutasokhoz hasonlóan, akik már eddig is számos tapasztalattal segítették magyar szaktársaikat.

3 oldal

1950 november 16.

A nyilatkozat világosan bizonyítja, hogy Titó fokozatosan becékelődik a nyugati támadó háborús tömbe. Az USA imperialistái és belgrádi bérenceik egyre szorosabb kapcsolatot jellemzi az is — mondja a párisi rádió, hogy a Tito kormányzat stratégiai fontosságú bányatermékeket engedett át egy amerikai cégnek.

LETARTÓZTATÁSI HULLÁM A PARASZTOK KÖZÖTT

A nyugati sajtó belgrádi tudósítói kénytelenek beismerni a Titó-fasiszmus fokozódó rémuralmát, Tito próbái a paraszti letartóztatást, bőrtömbbe vetik, házai-

kat, szerszámaikat elkobozzák, csak azért, mert képtelenek az egész termésükkel nagyobb mennyiségű beszolgáltatási kötelezettséget eleget tenni.

A Le Monde, a francia nagyburzsoázia lapja megápitálja, hogy Jugoszláviában egyre nagyobb a nyomor, a téli éhínség pedig végzetessé válhat Tito állandóan gyengülő belső helyzetére. A jugoszláv nép esetleg „akcióba léphet”, írja a lap, majd nyíltan utal arra, hogy az imperialisták mindenekképpen tartaniuk kell belgrádi ügynökeiket, mert súlyos veszélyt jelentene számukra a Tito-rendszer bukása.

Háborús előkészületek a Vajdaságban

Prága: A Nova Borba levelet közli Jugoszláviából, amely leleplezi, milyen háborús előkészületeket folytat a Tito-banda a Vajdaságban.

Titók az utóbbi időben a népi demokratikus országok határára fokozták háborús előkészületeiket. A határmenti övezeteket katonasággal tömtek meg és hadászati előkészületeket tettek.

Behívták Titók a tartalékosok nagyrészét is. Az egységeket gyakran helyezik egyik helyről a másikra úgy, hogy senki sem tudja, hogy hova, milyen csapatostek érkeztek. Csak a Zrenjanin-Fehérléplomb közötti szakaszon 40.000 különböző fegyvernemhez tartozó katoná van, Volosinovo, Parlez, Tittel, Ecska, Versec, Kevevára, valamint Ujvidéktől egészen Szabadkaig terjedő szakasz zsúfolásig van katonákkal.

A Fehérléplombban, Ecskan, Kevevárán épített szükségrepülőterek személyzete állandóan az UDB ellenőrzése alatt áll.

A közelmúltban a Szabadka—Nagybecskerek közötti határmenti szakaszt magasrangú jugoszláv tiszték kíséretében egy polgári személyekből álló csoport szemlélte meg. Amerikai luxusvonatokon jöttek, jegyzeteket készítettek, de senkivel nem beszélgettek. Miután a jugoszláv tiszték igen előzékenyek voltak velük szemben, a ka-

tonák között az a vélemény alakult ki, hogy valamilyen amerikai küldöttség tagjai lehetnek. A határmenti övezetbe külön engedély nélkül belépni nem lehet. Az UDB kitelepi a lakosságot, de különösen a magyarokat, románokat, csehek, bolgárokat és ruszinokat azokról a vidékekről, ahol katonai építkezések folynak. Ezerszámaira üldözik el az embereket hajlékaikból, földjeiket, házaikat, sőt még mezőgazdasági felszereléseket is elkobozzák. Az UDB parancsára Vasilij Proenca ruszin nemzetiségű szegényparaszt négy kiskorú gyermekével kénytelen volt úgyszólván órákon belül elhagyni lakását és a kulai járásban letelepedni.

Az UDB fasiszta terrorja azonban nemcsak a nemzetiségi kisebbségeket érinti, hanem azokat a jugoszlávokat is, akik megbízhatatlanok Titók számára. Pesics Dragislav pl. a legnagyobb mezőgazdasági munka idején kényszerítették lakóhelyének elhagyására, még bűnját is elvették.

Mindezekből világosan látszik, hogy milyen békét akar a Titó-klika. Mi azonban nem akarunk háborút és harcolni fogunk a Tito-banda ellen, mert tudjuk, hogy közeledik már a szabadágnapja! — fejeződik be a levél.

Igy növekszik a falvak dolgozóinak vásárlóereje:

FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEINK FORGALMA MÁR AZ ELSŐ ÉV HÁROMNEGYEDÉBEN 400 MILLIÓ FORINTTAL FÖLÜLMÚLTA AZ EGÉSZ TAVALYI FORGALMAT

Rákosi Máttyás legutóbbi beszédében részletesen foglalkozott az életszínvonalunk növekedésével is. Elmondta: a kereső népesség száma egy év alatt 250 ezerrel, a munkások és alkalmazottak jövedelme pedig 30-40 százalékkal növekedett. Sok tekintetben hasonló a falu fejlődése — állapította meg Rákosi Máttyás. — Például a kötelező oltások következtében szinte teljesen megszűnt a sertésvész, vagy a baromfikólera. Ennek következtében egyik évről a másikra több százmillió forinttal növekedett a falu vásárlóereje. Ez a vásárlóerő elsősorban jobb élelemre és jobb ruházatra veszt irányt. Ennek következtében ezekben a cikkekben úgy megnő a kereslet, hogy időnként, különösen aratás után nem könnyű kielégíteni.

Igen, több százmillió forinttal

növekedett egy év alatt a falu vásárlóereje. Nézzük csak meg a földművelésszövetkezetek forgalmát. Tavaly egész évben 1 milliárd 44 millió 573 forint volt a földművelésszövetkezetek forgalma. Az ötéves terv első évének első negyedében aztán 312 millió, a második negyedében 447 millió 100 ezer, a harmadik évtizedben pedig 712 millió 300 ezer forint forgalmat bonyolítottak le földművelésszövetkezeink. Tehát idén háromnegyed év alatt 1 milliárd 471 millió forint fölé ugrott forgalmunk s ez máris 427 millió forinttal több, mint az egész tavalyi év forgalma.

Vagyis: dolgozó parasztságunk, jó munkája és a munkásszövetkezetek segítségével, idén januártól októberig máris jóval több ruhát, cipőt, gazdasági felszerelést tudott vásárolni a földmű-

velésszövetkezetektől, mint tavaly egész évben — különösen a termelőcsoportok tagjai, akiknek fejlődése, boldogulása a közös gazdálkodás előnyei miatt sokkal gyorsabb, mint az egyéni dolgozóké. S a jövő? Rákosi Máttyás szavait idézzük ismét: „Anyagi fejlődésünk egészséges, erőteljes. A kisebb-nagyobb nehézségeket le fogjuk gyúrni és biztosítjuk, hogy ez a fejlődés a jövőben is töretlenül folytatódni fog.” Igen, folytatódni fog, mert munkásszövetkezeink tovább szélesítik a munkaversenyt — még több árut küld a falvaknak. A földművelésszövetkezetek pedig a tanácsok megalkulásával, a megyei és járási központok kiépítésével még közvetlenebb segítséget tudnak nyújtani dolgozó parasztságunk további előrehaladásához.

Huszonöt éve...

Rákosi Máttyás a statáriális bíróság előtt

1924 november 14-16. A budapesti törvényszék épülete körül többszörös rendőrerkordon áll. Kiadókészültségben vannak a katonai ezredek is. A házak között süvít a novemberi szél és bent az igazságszolgáltatás épületében kevély nagyképű jellemtelen príbékék előtt áll Rákosi Máttyás. Arca nyugodt és komoly; szemében a hűség és igaz becsületesség bátor tüze ég.

Es hangzik az ocsmány beszéd, Rákosi, a kommunistákat, a Szovjetuniót akarják bemoeskolni és ma veszik észre, hogy minden hazug szavak után erősebb lesz a vádolt, hogy nő előttük nagygyű és magasztossá az a férfi, akit megsemmisíteni erőltetnek!

A statáriális bíróság előtt vádolt lesz — a vádoltból. — A törvényszéki udvaron ácsolják a bitófát és a fogoly nem fél. — Az ügyész mindenféle szeméttel összehordott a szocialista mozgalomra és különösen a magyarországi dolgozók 1919-es forradalmára — mondja Rákosi. — Az ellenforradalom Magyarországon az ügyész úr ezt büntetlennel teheti. De akadt ügyész, aki annak idején a Párisi Kommunizmus maroknyi csavargó kalandjainak nevezte. Ma mégis az egész világ zarándokol a párisi kommunárdok sírjához. — Hangzanak tovább szavai és a „bírók” félnek ítéletet hozni és a vádolt ügyét a rendes bíróság elé teszik át.

— Szabadságot Rákosinak! — kiáltja az orosz munkásszövetkezetek vezetői. De már előbb, elfogatása után két nappal védelmére kel a „Pravda”, Klara Zetkin, Barbusse, a nemzetközi proletár szolidaritás, a világ haladó dolgozó követelik napról-napra szabadonbocsátását. A halálos ítélet elmarad, Rákosi el és a börtön fojtó kínjai között viszi előre a dolgozók ügyét.

Ma 1930 novemberében vagyunk. A Horthy-rendszert elszöprte a történelem vihára. Huszonöt év telt el Rákosi statáriális bíróság elé való állítása óta. Hazánkban soha nem látott lendülettel épül a szocializmus. Az MDP vigyáz a dolgozók érdekeire és az MDP elnök Rákosi áll. Szépül az ország, az életszínvonal emelkedik s bár nyugaton a háborús uszítók serege fenyegeti a világot, Rákosi nevével indulnak az építés harcára, a holnapért való küzdelemre a dolgozók. Szeretettel és túláradó hálával gondolnak a magyar dolgozók e napon a Szovjetunióra és Sztálinra, szeretettel gondolnak a nemzetközi proletáriátus baráti segítségére és megfogadják, hogy ezennél még jobb munkával, még több kitartással és nagyobb éberséggel vigyáznak a hazára és még nagyobb odaadással követik azt a férfit, aki mindannyiunk személyné, mindannyiunk szeretett vezetője.

A kulákok szabotálják a mélyszántást, csak megkarcolják a földet

A kulákok minden alkalmat felhasználnak szabotázsakciókra minden módon és eszközzel ártanak a demokratikus kormányzatnak. A dolgozók kenyerére törnek zavarni akarják az építőmunkát, az ötéves terv sikerét, különösen mezőgazdasági vonalon. Nem válogatósak az eszközökben, a rémhírtérjesztés, a munka szabotálása mind állandó módszernélük.

Zavarják, szabotálják az őszi mélyszántást: jól tudja a kulák, hogy az őszi mélyszántás minél előbb és minőségileg is kifogástalan elvégzése biztosítja a jövő évi jó termést, ez erősíti a demokratikus kormányzatot. Ezért szabotálják elsősorban az őszi mélyszántást is. A népi szervek, a helyi tanácsok sorra leplezik le a dolgozó parasztok támogatásával a szabotáló, kártevő kulákokat.

Sárrétudvariban a kulákok sebezélyes mélyszántást végeztek, alig pár centiméternyi a mélyszántás, éppen csak megkarcolták a 20-24 cm-es mélység helyett.

Hajdúnánáson Nyakas Sándor kulák és Csuhány Ferenc kulák csak 12 cm mélységben végezte el az őszi mélyszántást. Cs. Varga Miklós meg 15 cm mélységben, minőségileg igen rossz munkát nyújtva.

Vannak kulákok Hajdúnánáson mint Takács Sándor, Vad Imréné, Szilasi László, akik eddig egyáltalában hozzá sem kezdtek a mélyszántáshoz.

Ime, így dolgoznak, szabotálnak a kulákok.

Ezzel szemben a dolgozó kis- és középparasztok mindenütt fokozott lendülettel végzik a mélyszántást és ügyelnek a minőségi munkára is, mert szemük előtt tartják a dolgozók jövő évi jobb ellátását, a több és nagyobb kenyeret.

Berettyószentmártonban Karácsonyi Béla, Szilágyi Imréné dolgozó kisparaszt mélyszántása 22 cm. Nagykerekiben Kovács Sándor és Hodosán Mihály dolgozó paraszt végeztek jó munkát. Hajdúböszörményben a gépállomás munkáját igénybe vevő dolgozó kis- és középparasztok szántási mélysége 26-28 cm.

Egyik oldalon a kulák, a dolgozó nép ellensége, amely szabotál, kárt okoz, másik oldalon a dolgozó kis- és középparaszt, a vezető munkásszövetkezet hű szövetségese, amely segít építeni a falun a szocializmust, támogatja az ötéves építő terv sikerét.

Fokozni kell a felvilágosító munkát

A dolgozó parasztság igyekszik minél hamarabb, minőségileg is kifogástalan teljesítményt nyújtva, befejezni az őszi mélyszántást. A berettyóújfalui járásban nagyot javult a mélyszántási eredmény: Csökmő 90 százaléknál tart, de Vekerd 84 százalékos eredménye is dicsegetésre méltó. Több község a berettyóújfalui járásban közvetlenül a befejezés előtt áll a mélyszántásban. Gyengébben áll a mélyszántás útjében Szerpen és Sárrétudvariban.

A berettyóújfalui járás november 20-ig teljesen be akarja fejezni a mélyszántást. Gyengébben a mélyszántási eredmény Szentpéterszegen, Furtán, Zsákán, Váncsodon, ahol fokozni kell a felvilágosító munkát. Itt nagy munka vár ezen a téren a népközelítőkre a tanácsok tagjaira. A derecskei járásban lanyhulás állott be az őszi mélyszántásban.

Nem szép része Debrecennek a Vargakert. Igazán nem vetekedhet a Nagyerdővel. A régi kiváltságos osztályok tagjai nem is nagyon jöttek ide lakni. A nagyerdői villákban nyújtották a semmittevésben „megfáradt” tagjaikat. A Vargakertben a szegény néprétegek laknak.

Ma is itt vannak még, de ma már senki sem mondja rájuk, hogy szegények. A becsületlen kétkézi munkásoknak kenyeret és megélhetést adott a felszabadulás után a népi demokrácia és ezek az emberek, akik a mulban csak a szenvedést és a nyomort ismerték, most egyre boldogabban és bizakodóbban néznek jövőjük elé. Napról-napra néztek és könnyebb az életük. Tudják jól, hogy az országépítő három-öt éves tervnek, a szocializmus felé való haladásnak és mindennekfölött a békének köszönhetjük ezt a fejlődést.

Szeretik is és értékelik a békét. A Vargakert dolgozói lelkiismeretes munkával veszik ki részüket a békéért folytatott harcból. Menjünk végig a Dimitrov-úton, így érjük el leg hamarabb ezt a városrészt. Forduljunk be a K. Tóth-utca. Csendes, szép, langyos ez a novemberi esie. Az égen mintha tünne folyt volna szél. Talán esni fog holnap. Itt-ott egy-egy kutya vakkantja el magát, aztán újra csend... Almosan nyújtózik a város és itt a peremén lizsán kivethető a város hangja. Tolatómozdonyok re-

vezető munkásszövetkezet hű szövetségese, amely segít építeni a falun a szocializmust, támogatja az ötéves építő terv sikerét.

Berettyószentmártonban 10 önkéntes tag ellenőrzi a mélyszántás útját

TÖBBEZER HOLD GYÜMÖLCSÖS TELEPÍTÉSÉT KEZDI MEG

Az idei nyáron a dolgozók részéről igen nagy kereslet nyilvánult meg a különböző fajtaú gyümölcsök iránt. A növekvő igény kielégítésére a földművelésszövetkezetek most összesen több ezer hold új gyümölcsös telepítését kezdik meg. A gyümölcsösök telepítésénél az élenjáró szovjet mezőgazdasági tapasztalatainak felhasználásával a legmodernebb agrártechnikai módszereket alkalmazzák. Az új gyümölcsösök helyének kiválasztását az illető vidék éghajlati és talajviszonyainak gondos tanulmányozása előzte meg.

A Vargakertben

kedt füttyjelei hasogalják az este fekete dráperiját, versenyben dolgoznak a vasutasok is a békéért. Mint a zivataroknál a villámok, úgy szikráznak a villamosok áramszedői valahol a város felett. Bent még mozgalmas élet van. Itt kint csend és nyugalom... De mégsem. Az egyik K. Tóth-utcai ház körül élénk a csoportosulás. Ma este az utcai békebizottság elnöke tart olvasókört az utca lakói részére. A békéről van szó...

Bent a lámpa körül összeülnek az emberek. Mintha egy család ülne össze vacsorautáni beszélgetésre. Meghitt hangulat árad szét. Valóban család van itt együtt. A békeszerető dolgozók családja, akiknek egy a célja, egy a jelszava, a béke. Bedő József békebizottsági titkár tart felolvasást. Sheffield és Varsó kerül szóba.

— En nem hiszem, hogy az angol dolgozók belenyugodjanak sokáig gyarmati helyzetükbe — jegyzi meg az egyik fiatal lány.

— Nem is fognak. — hangzik a magabiztos felelet. — A békeharc egyre erőteljesebben folyik a világon. Egyre több és több ember kapcsolódik bele és Angliában is naponta erősebb lesz a békétábor. Az angol kormány megtilthatta a beutazási vízumok kiadását a békeharc legjobbjainak, de nem a nép nevében eslekedett. Nem a nép

akarát fejezte ki. Ma pedig már egyetlen országban sem lehet a nép megkérdőzése nélkül sokáig kormányozni. A dolgozó nép egyetemes öntudatosodik, a dolgozó nép saját maga akar sorsa felől dönteni. Ezt a döntést már meg is hozta. Békében akar élni. És ezt a békét megvédi minden áron. Itt nálunk éppúgy, mint Angliában helyállnak a becsületlen béke- és szabadságszerető munkások. Ezt tanítja Sheffield példája.

A szobában az elmondott szavak után kis csend áll be. Mindenki elgondolkozik. Béke és háború kérdése fogor ma napirenden a békés otthonokban a családi tűzhelyek mellett. Egész és kizáró problémák lennének ezek, ha nem éreznék magunk mellett a Szovjetunió segítő és bátorító kezét. Ő vezeti a békeharcot. Százard sziklafalként áll ellen vezetés alatt a békétábor az imperializmus agressziójának.

Soká tart a beszélgetés a K. Tóth-utcai kis házban. Lassan közeledik a naplemente. Befejezik az olvasóköri gyűlést. Szédelőlködnek az emberek. A háziasszony, aki vendéglátóként látta őket, kikíséri az embereket, aztán visszatér a szobába. Az ágyhoz lép. Hároméves rózsásarcú kislány fekszik a puha párnák között. Szépet álmodhat. Mosolyog. Talán a boldog szocialista jövőben kalandozik már álomban. Fel sem ébred fölélhajló édesanyja gyöngéd csökjára...

A jövő héten elkezdődik a zárszámadások készítése a termelőszövetkezetekben és termelőcsoportokban

A földművelésszövetkezetek minisztérium rendelete

A földművelésszövetkezetek miniszter-rendeletben szabályozta a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok 1950. évi zárszámadása elkészítésének módját.

Mindazok a termelőszövetkezetek, melyek aratás előtt alakultak és közös gazdálkodásukból bevételt értek el, a működési szabályzatnak megfelelően zárszámadást készítenek. A zárszámadást november 19. és dec. 1. napja között kell elkészíteni.

A zárszámadás készítésének menetéről a tagságot az elnök legálább kétszer tájékoztatja.

A zárszámadás elkészítésének legfontosabb irányelvei: A közös jövedelem alapját képező szövetkezeti vagyon növelésén, a termelőszövetkezet kötelezettségeinek teljesítésén és a tagok között felosztásra kerülő jövedelemnek a végzet munká szerinti a munkásszövetkezetek alapján történő szétosztása.

Az aratás után egyesült termelőszövetkezeteknél, az egybeolvasztott termelőszövetkezetek mindegyikének külön-külön kell a zárszámadást elkészíteni. Ezután lehet csak egyesíteni az egybeolvasztott termelőszövetkezetek üzemi és szövetkezeti alapjait és kötelezettségeiket.

Az újonnan belépett tagok a közös vagyon teljes jogú részesei. Tehát október hó 15. napjáig elért munkásszövetkezetek megfelelően részeseinek a termelőszövetkezet évi jövedelméből.

A termelőszövetkezetek elnökkel és tagjai a zárszámadás eredményes végrehajtásával vigyék előbbre a termelőszövetkezetek mezőgazdasági fejlődését. A zárszámadás készítésével világos képet nyernek helyzetükről. Ugyanakkor a közös alapok növelésével továbbszilárdítják termelőszövetkezetüket. Használják fel a zárszámadás készítését is arra, hogy az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok közül mind többen győzödjének meg a szövetkezeti társasgazdálkodás helyességéről.

A debreceni és hajdú-bihari fiatalok újabb csoportja indul a borsodi bányákba

Rákosi Mátyás szavára ifjúságunk körében egyre szélesebb hullámokat vet a mozgalom: mennél több fiatal menjön bányászni! Új országot építő öt éves tervünk diadalmas végrehajtásához anyagi energiára van szükség, amit csak mind több és több bányász megnövekvő munkatejesítménye nyomán a magyar föld mélyéből előkerülő egyre nagyobb mennyiségű szénrel tudunk előállítani.

Ezért van nagy jelentősége annak, hogy Rákosi Mátyás szavát követve szinte napról napra újabb és újabb ifjú csoportok indulnak az ország minden részéből a bányák felé. A leendő bányászok csapatai között ott vannak a debreceni és a hajdú-bihari fiatalok is.

A DLSZ és a megyei tanács munkaerőgazdálkodási osztálya közös munkába kezdett a felvilágosítás terén, hogy egyre több ifjú, lány és fiú egyformán megismerje a bányász-hivatás fontosságát, a bányász-munka megbecsült voltát s hogy így mind többen válasszák életvezetésüknek a bányászatot.

A munkaerőgazdálkodási előadók és osztályvezetők, akik a járási tanácsok mel-

lett működnek, értekezletet tartottak Debrecenben. Az értekezleten kialakult munkamódszerek alkalmazása, a felvilágosító munka részleteinek tudatosítása után már jelentkeznek az első szép eredmények.

117 debreceni és hajdú-bihari fiatal már elindult a tatabányai szénmedencébe, akik Tatabányán a modern, új bányásztanulótthonban nyertek elhelyezést. Még is kezdtek már a bányász-munkát és tanulmányaikat, amelyek révén két esztendő alatt segédvájások, bányász szakmunkások lesznek.

Tíz fiatal jelentkező a borsodi szénmedencébe került. Sajószentpéterre irányították őket. A borsodi szénmedencébe még újabb bányásztanuló-csoportokat tudnak felvenni. Így az a mintegy 30-40 fős csoport, amely az előző csapat elindulása óta már a jelentkezések során összeállt, szintén Borsodba megy.

Az új debreceni és hajdú-bihari csoport az orvosi vizsga megtörténte után indul el. Búcsúztatásuk ünnepélyes keretek között fog megtörténni. A debreceni dolgozók szeretettel kíséri el őket életútjuk új állomására.

111 ezer forint gyűlt össze Hajdú-Bihar koreai szeretetsomag akciójában

A koreai szeretetsomag akciót a városi Bekeirodán keresztül bonyolították le. Mikor megindult az akció Hajdú-Bihar dolgozó vállalták, hogy Debrecenben és a megyében 400 ezer forintot eredményeznek el.

Ma büszkén jelentjük, hogy ezt az eredményt túlteljesítettük. Egyedül Debrecen a 60 százalékat teljesítette a vállalásnak. A debreceni akció eredménye 59.547, tehát majdnem hatvan ezer forint. Egész Hajdú-Biharban 111 ezer forint gyűlt össze. Ezt az összeget már továbbították az országos bekeirodásnak, amely az összegből összeállította a csomagokat és ezek már útbán vannak a hős koreai nép megsegítésére.

Miközben Koreában pancé-

sok hernyólláncok csikorognak, míg az amerikai légierők gyilkos bombákat zúdítanak a békes Korea lakosságára és városaira, addig itthon nálunk a szeretet és a dolgozók nemzetközi szolidaritása jegyében dolgozik a koreai segélyakció.

Gyilkos kezek bombát dobnak anyákra, agóokra és gyermekeikre. Szorgos építő kezek áll a háború romjait tüntetik el és a gyilkos kezek által ütött sebeket gyógyítják Koreában.

A fasziólládó Amerika a halál, a háború fekete csontkoponyákból tobogánjának a hordozója.

A mi zászlónk színe piros. Piros az élet színe és ez a pirosság ragyogja be a gyűzelmek békeharcaink során az egész földet.

Az újtikosai dolgozó parasztek önkéntes felajánlása: 24 mázsa vegyestermény

A polgári járás a legeredményesebben működő járási egyik és újabb erősödést jelentett a most megválasztott helyi tanács munkája. A polgári járás községeinek helyi tanácsa jó munkával jár elől. Az új, most megválasztott tanács tagok felvilágosító, meggyőző népnevelő tudatosító munkát végeznek az egyes falvakban, házról-házra járnak és úgy nevelik, oktatják, tanítják a dolgozó parasztokat, megvitatta velük minden időszerű kérdést.

Most, hogy megkezdődött a kis- és középparasztek elszámol-

5 oldal 1950 november 16.

tatása a beszolgáltatás teljesítéséről, a tanács tagok felhívják a hátralevő kis- és középparasztokat a hátralevő rendezésére, a beszolgáltatás teljesítésére.

Újtikos községben a tanács tagok eredményes munkája nyomán a dolgozó kis- és középparasztság több tagja nemcsak a hátralevő rendezte, hanem önkéntes pótfelajánlásokat tett: az első hívó felvilágosító szóra 24 mázsa vegyesterményt ajánlott fel a kis község dolgozó parasztlai.

A tanácsok jó munkáját az eredmények dicsérik.

Tépe községben a dolgozó parasztság megértéssel fogadta a beszolgáltatás ellenőrzését és segíti támogatja a beszolgáltatást ellenőrző bizottság munkáját.

Hírek

Csúskan a hőmérséklet

Az Atlanti-óceán felől előnyomuló tengeri léghámok szárazföldünket teljesen elborították és változókéony időjárást okoztak. Sokfelé esik az eső, fúj a szél. Az Urál északi részén erősen havazik, az Északi-tenger vidékén pedig zivatarok vannak. Hazánkban kedden változatos volt az időjárás. A Dunántúlon 11-13, keleten pedig 13-16 fok volt a nappali hőmérséklet. Szegeden 17 fokot mértek. Déliutánra többfelé elborult és esős éjszaka volt. Így Pécsről 27 mm csapadék hullását jelentették.

Várható időjárás: délként még élénk északnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, a hegyekben hózápor, a hőmérséklet fokozatosan süllyed.

RÁDIÓMUSOR. Csüörtök. Kossuth-rádió, 6.25: Székes muzsika. 7: Könyvnyű hangszerszók. 7.20: Szendy László és zenekara játszik. Utána: naplár. 8: Dalok. 11.30: Regényrészlet. 11.50: Hanglémez. 12.15: Ifjúsági körös. 12.45: Bor Kálmán zenekara játszik. 14.10: Gyermekműsör. 14.45: Szomszédaink - barátaink. 15.30: Szórakoztató zenekari muzsika. 16.30: Iskolások rádiója. 16.40: Epül az ország. 17.10: A Néphadsereg muszora. 17.30: Szívi tatar témákra. 17.50: Természeti híradó. 18.05: Felújítómunkák. 18.30: Filmzene. 20.20: Tíz pere sport. 20.30: Zsákmalacka. 21: Népevelők muszora. 21.30: Táncezene. 22.25: Magyar művészet - művelőink. 23: Táncezene. — Pótló-rádió. 6.45: Jó reggeli. Gyerekek: 7: Vokáncsók. 7.35: Előadás. 7.45: Reggeli hangverseny. 8.30: A Szovjetunió a szocializmus országa. 8.40: A házigyártás játszik. 9.30: Hanglémez. 10.10: Szigeti Marx Erika hegedül. 10.50: Operettrecikletek. 11: Iskolások rádiója. 15.40: Fiatalok zenei estjeje. 16.10: Elisei Davis énekel. 16.50: Alexandru Toma költészet. 17.20: Könyvismeret. 17.30: Szórakoztató muzsika. 18.40: Szívi küldi szívnek szívesen. 19: Előadás. 19.15: Hunyadi László. Daljáték. 22.20: Táncezene.

— Újabb és nagyobb ölnyöket biztosítanak a termelési szerződést köté fűszerpaprika termelőinek. A fűszerpaprika termelésre szerződött termelők az eddiginél is nagyobb kedvezményekkel részesülnek. Prémiumot kap minden fűszerpaprika-termelő aki holdanként 20 mázsnál nagyobb termést ért el.

TÓTH MAGDA

testnevelő tanár

Horváth Sándor

testnevelő tanár

november 15-én házasságot kötöttek

(Minden külső értesítés helyett)

— Háromszáz forint a népi önkö-

köz rapidja. A minisztertanács

rendeletben szabályozta a népi önkö-

köz rapidját. E szerint a büntető igazsá-

szolgáltatásban közreműködő népi önkö-

köz tárgya felé naponta az állam-

kincstár terhére 30 forint napi díjban

resztel. A fura a napra minden az

önkö köz tárgyaláson vesz részt, a munká-

valóval szemben munkabérezé-

gines igénye. Nem jár napdíj az

ilyen önkökök, akik mint kö szolgái

vagy állam alkalmazottak, ebben a

mindössze havi illetményükben

résztel. A alkalmazottaknak az önkö

kökök dolgozóik akkor is, ha munká-

bérezék havon bérészámolás és bérfi-

zetés rendszerében kell szemlélni. Ha

az önkö nem lakik a bíróság székhelye-

n, a lakóhelyről a bíróság székhelye-

lyére való utazással és lakóhelyére

való visszatéréssel felmerülő költsé-

geket minden tárgyalási napra az áll-

amkincstár viseli. Az utazási költsé-

g mértékét illetően a bíróság hivatalos

bírójára vonatkozó szabályokat kell

alkalmazni. Ha a tárgyalás olyan

időben végződik, hogy visszatérni

a tárgyalás napján nincs mód, vagy

ha a lakóhelyről való elindulás és az

oda-visszatérés időpontja között

nyolc óráig meghaladó időtartam tel-

el, az önkökök ére a napra 10 forint

ellátási költség jut.

HIRESEN

a „DEBRECEN”-ben!

— Hetven személyes, bőrüléses

hatalmas autobuszt készítettek a

Pécsi Közlekedési Vállalat dolgo-

zói november 7-i felajánlásban. —

Az új autobuszt már használják a

pécsi dolgozók.

Köszönetnyilvánítás

Drága halottunk temetése

alkalmából küldött virágo-

kat, koszorúkat és azt a

szeretetteljes részvételt,

amellyel a megjelentek a

halotti munkát enyhítették,

szívbeli köszönettel.

A Gsomor-család.

Téli malacnevelés

Ősszel és télen fokozott gondot kell fordítani az anyakocák és malacok gondozására és táplálására. A kocát a vemhesség első három hónapjában okszerűen takarmányozzuk, a negyedik hónapban pedig adjunk neki tejelőabrákokat. Kiváló takarmány a takarmányrépa, főtt burgonya, nedves répaszelet és lehetőleg lucerna, vagy lóhereliszt. Jó a szecskázott lucerna is, vagy lóhereszéna. Adjunk neki háromnegyed, vagy egy és félkilogram abrakkeveréket, amelynek 80 százaléka gabonadara és 20 százaléka olajpogácsa és korpá. Ha kukoricát etetünk tőbbel, akkor a gabonakeverék ne legyen 70 százaléknál több. Az étel előtt 4-5 nappal, különösen az angol sertésnél csökkentsük az abrakot. A vemhes kocákat télen is jártassuk, hajtsuk ki a legelőre mindaddig, amíg jég nem képződik.

Ha az anyakocák a legelőn, vagy az etetés idején megáznak, ne engedjük addig a malacokhoz, míg meg nem száradnak. Az egészséges malac nevelésének egyik feltétele a tisztá, száraz alom. Az eredményes malacoztatás másik feltétele a jó levegő. Vigyazzunk arra is, hogy az istállóban ne legyen 16-18 foknál hidegebb. A takarmányozásnál fontos még, hogy az említett alaptakarmányon felül malacokként a manglicáknál 30-40 deka, hússertésnél 40-50 deka abrakot adjunk, amelyben a gabonadara 70 százalék, a többi olajpogácsa, korpá, borsódara, halliszt, vagy húsliszt legyen.

A malacokat háromhetes korukban takarmányozásra kell szoktatni. Először szemesárpával kezdjük el. A hússertésnél lérijünk át a dara etetésére és a malacokat naponta négyezer-ötször etessük. — Egyszerre azonban ne adjunk nekik sokat, csak mindig annyit, amennyit jóízűen elfogyasztanak.

— Húsfüstölés közben halálraégett egy idős asszony. Halálos szerencsétlenség történt Hajdú-sámbonban. Harsányi Jánosné 74 éves asszonynak húsfüstölés közben meggyulladt a ruhája, lobogó lánggal égett. Igen súlyos égési sebeket szenvedett. Beszállították a debreceni egyetemi klinika telepére, ahol pár óra múlva kiszáradt. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

— A To-To nyeregményt készpénzben kapod meg, abból a nyeregményteléken kívül semmiféle levonás nincs.

— A pénzügyminiszter rendelete adott ki, amely értelmében az illetményadót és a társadalombiztosítási járulékokat 1951. január 1. napjától kezdődően az ország egész területén összevontan kell kezelni. Ettől az időponttól a munkáltató az illetményadót és a társadalombiztosítási járulékokat együtt köteles az illetékes községi, vagy városi tanács adóbeszerzési számájára befizetni. Nem terjed ki a rendelet a központi adóhivatallakra, továbbá a mezőgazdasági munkavállalókat foglalkoztató munkáltatókra.

— A városi tanács végrehajtó bizottsága pénzügyi osztálya folyó hó 18-án délután 12 óráig az epreskertti szénáskertben (a csónakázó tó háttérőgött) különböző fajlajú, korú és ivarú juhot ad el készpénz fizetés ellenében.

BEKE

Ma utójára 4, 6, 8 órákor

EGY ÉLET MUZSIKÁJA

Clička étele és muzsikája

METEOR

3, 5, 7 órákor

VIG

4, 6, 8 órákor!

UJ német film:

SEMMELEWEISS.

Az anyák megmentője

BIHARNAGYBAJOM ELHODÍTOTTA A VÁNDORZÁSZLÓT NÁDUDVARTÓL

Hajdú-Bihar járásai vándorzászlót tüztek ki a járási községi számára. Az a községi nyeri el időre a vándorzászlót, amely a mezőgazdasági munkálatok idő előtt, a legeredményesebben minőségileg is kifogástalanul elvégzi. Hosszabb idő óta a püspökladányi járás községei részére kiűzött vándorzászlót Nádudvar birtokolta mint arra legérdemesebb községi. Most Bihar-nagybajom feltört és az ősi mélyszántási munkálatok és más időszerű mezőgazdasági munkák jó elvégzésével elhódította Nádudvartól a vándorzászlót. Bihar-nagybajom fogadkozik, hogy a vándorzászlót megőrzi megtartja, további jó munkával biztosítja a községi számára. A gyönyörű vándorzászlót ünnepélyesen adták át Bihar-nagybajomnak a járási tanács képviselői.

MENNYI DIÓT SZABAD SZÁLLITANI? Az illetékes miniszter 1949 december 17-i rendelete értelmében az egyik községi

ből vagy városból másik községibe vagy városba héjasdiót 20 kg, dióbélét 5 kg mennyiségben felül szállítani csak szállítási igazolvánnyal szabad. Nem kell szállítási igazolvány legfeljebb 20 kg héjasdiónak, vagy 5 kg dióbélnek készpoggyászoként vagy postán történő szállításhoz. Egy személy ugyanazon a napon csak egy diókiutalményt adhat fel postai szállításra.

— Tűz lett az udvarias gyujtásból, Szabó Sándor debreceni lakos, munkás, amikor egyik barátja cigarettára akart gyujtani, udvariasan gyufát gyujtott neki, a gyufát meggyujtotta, majd használat után kidobta a gyufaszálat az ablakon. Nem vette észre, hogy az ablak alatt számkakaz volt, amely a gyufa lángjából tüzet fogott és leégett. Szerencse volt, hogy a tűz lovalerjedését idejében megakadályozták. Szabó Sándor a tűzvész okozása miatt a debreceni járásbíróhoz elé került, amely megelőzve az enyhítő körülményeket, 100 forint pénzbüntetésre ítélte.

— Egyetemi tanári kinevezés. A minisztertanács a vallás- és közoktatásiügyi miniszter előterjesztésére dr Tankó Bélát, a debreceni Tudományegyetem természettudományi karának nyilvános rendes tanárát a debreceni Tudományegyetem orvostudományi kar biokémiai tanszékére nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

SZÍNHÁZ

Bábszínház a nagy színházban

Zelina József, Horn F. Nándor és Dezsi Géza, valamint a társulat több tagja bábtársulatot szervezett. Sajátmaguk készítettek el a bábszínház, a bábkészítők adták a hangot is a kis bábszínházuknak. Az első bemutatkozó előadásuk zárkórú a színház MNDZ estjén adnak műsort.

MUSOR:

Csüörtökön, nov. 16-án Gogoly: Léonnyozó. (Komédia). Petőfi-bérelt.

Pénteken, nov. 17-én Donizetti: Szerelmi bájital. (Vígopera). Sztausz: Iveskij-bérelt.

Sombaton, nov. 18-án Gogoly: Léonnyozó. (Komédia). Arany-bérelt.

Vasárnap, nov. 19-én (cs. fel) 10 órákor Gogoly: Léonnyozó. (Komédia). Oleg Kosevoj-bérelt.

Vasárnap, nov. 19-én Donizetti: Szerelmi bájital. (Vígopera). Bérelt-színház.

Előadások kezdete minden este 8 órákor.

A bérleti előadásokra jegyek csak korlátozott számban kaphatók.

Pénztári órák: de. 10-11, ov. 5-6 óráig. — Telefonsz. 21-10.

